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ĐỀ THI THAM KHẢO
(Đề thi có 04 trang)
	KỲ THI TỐT NGHIỆP TRUNG HỌC PHỔ THÔNG NĂM 2023
Bài thi: KHOA HỌC TỰ NHIÊN
Môn thi thành phần: HÓA HỌC
Thời gian làm bài: 50 phút, không kể thời gian phát đề


Họ, tên thí sinh:…………………………………………………
Số báo danh: ……………………………………………………


Cho biết nguyên tử khối của các nguyên tố: ; 
Các thể tích khí đều đo ở điều kiện tiêu chuẩn; giả thiết các khí sinh ra không tan trong nước.
Câu 41. Natri phản ứng với clo sinh ra sản phẩm nào sau đây?




	A. .	B..	C..	D..

Câu 42. Dung dịch chất nào sau đây không hòa tan được  ?




	A..	B..	C..	D..
Câu 43. Ở điều kiện thường, chất nào sau đây là chất rắn?
	A.Đimetylamin.	B.Etylamin.	C.Glyxin.	D.Metylamin.

Câu 44. Cho thanh kim loại  vào dung dịch chất nào sau đây sẽ xảy ra hiện tượng ăn mòn điện hóa học?




	A..	B..	C..	D..
Câu 45. Nước cứng vĩnh cửu tác dụng với chất nào sau đây thu được kết tủa?




	A..	B..	C..	D..
Câu 46. Trong điều kiện không có oxi, sắt phản ứng với lượng dư dung dịch nào sau đây sinh ra muối sắt(III)?



	A.  đặc, nóng.	B. đặc, nguội.	C. loãng.	D.HCl loãng.



Câu 47. Trong phản ứng của kim loại  với khí , một nguyên tử  nhường bao nhiêu electron?
	A.1.	B.3 .	C.4 .	D.2 .
Câu 48. Công thức của etyl axetat là




	A..	B..	C..	D..

Câu 49. Điện phân nóng chảy , ở catot thu được chất nào sau đây?



	A..	B..	C.Na.	D..
Câu 50. Trùng hợp vinyl clorua tạo thành polime nào sau đây?
	A.Polibutađien.	B.Polietilen.
	C.Poli(vinyl clorua).	D.Policaproamit.
Câu 51. Chất nào sau đây là muối axit?




	A..	B..	C..	D..
Câu 52. Trong công nghiệp, nhôm được sản xuất bằng phương pháp điện phân nóng chảy chất nào sau đây?




	A..	B..	C..	D..
Câu 53. Tác nhân chủ yếu gây "hiệu ứng nhà kính" là do sự tăng nồng độ trong khí quyển của chất nào sau đây?




	A..	B..	C..	D..
Câu 54. Chất nào sau đây là chất béo?
	A.Xenlulozo:.	B.Axit stearic.	C.Glixerol.	D.Tristearin.
Câu 55. Kim loại nào sau đây có khối lượng riêng nhỏ nhất?


	A..	B.Li.	C..	D.W.
Câu 56. Chất nào sau đây có 2 nguyên tử cacbon trong phân tử?
	A.Ancol propylic.	B.Ancol metylic.	C.Ancol etylic.	D.Ancol butylic.
Câu 57. Chất nào sau đây là amin bậc một?




	A..	B..	C..	D..
Câu 58. Crom(III) oxit là chất rắn màu lục thẫm, được dùng tạo màu lục cho đồ sú, đồ thủy tinh. Công thức của crom(III) oxit là



	A..	B.CrO.	C..	D..

Câu 59. Kim loại nào sau đây tác dụng với  (dư) tạo thành dung dịch kiềm?


	A.Hg.	B..	C..	D.Ag.
Câu 60. Chất nào sau đây có phản ứng tráng bạc?
	A.Saccarozor.	B.Xenlulozơ.	C.Tinh bột.	D.Glucozo.






Câu 61. Hòa tan hết 2,02 gam hỗn hợp gồm  và  cần vừa đủ  dung dịch , sau phản ứng thu được dung dịch chứa  gam hỗn hợp muối. Giá trị của  là
	A.3,67 .	B.4,21 .	C.4,15 .	D.3,85 .
Câu 62. Phát biểu nào sau đây đúng?
	A.Trùng hợp buta-1,3-đien thu được polibuta-1,3-đien.
	B.Amilopectin có cấu trúc mạch polime không phân nhánh.
	C.Tơ xenlulozơ axetat và tơ visco đều là tơ tổng hợp.
	D.Polistiren được điều chế bằng phản ứng trùng ngưng stiren.
Câu 63. Thí nghiệm nào sau đây không xảy ra phản ứng?


	A.Cho dung dịch  vào dung dịch .


	B.Cho dung dịch  vào dung dịch .


	C.Cho thanh kim loại  vào dung dịch .


	D.Cho thanh kim loại  vào dung dịch  loãng.


Câu 64. Trong công nghiệp, saccarozơ là nguyên liệu để thủy phân thành glucozơ và fructozơ dùng trong kĩ thuật tráng gương, ruột phích. Để thu được  glucozơ cần thủy phân  kg saccarozơ với
	A.25,65 .	B.85,50 .	C.42,75 .	D.51,30 .


Câu 65. Để phản ứng vừa đủ với 1,24 gam amin  (no, đơn chức, mạch hở) cần  dung dịch


. Công thức phân tử của  là




	A..	B..	C..	D..






Câu 66. Chất  được tạo thành trong cây xanh nhờ quá trình quang hợp. Thủy phân hoàn toàn  (xúc tác axit) thu được chất . Chất  có nhiều trong quả nho chín nên còn được gọi là đường nho. Hai chất  và  lần lượt là
	A.Tinh bột và glucozơ.	B.Xenlulozơ và saccarozơ.
	C.Xenlulozơ và fructozơ.	D.Tinh bột và saccarozơ.







Câu 67. Đốt cháy 5,4 gam kim loại  (có hóa trị không đổi) trong 1,4 lít khí  đến phản ứng hoàn toàn được chất rắn . Hòa tan hết  trong dung dịch  dư thu được 2,24 lít khí . Kim loại  là


	A..	B..	C.Zn.	D.Mg.






Câu 68. Xà phòng hóa este  có công thức phân tử  bằng dung dịch  dư thu được muối  và ancol  (bậc II). Công thức cấu tạo thu gọn của  là


	A..		B..


	C..  		D..



Câu 69. Cho 4 dung dịch riêng biệt:  và . Số dung dịch có khả năng phản ứng được với kim loại  là
	A.3 .	B.4 .	C.2 .	D.1 .






Câu 70. Thủy phân hoàn toàn 14,8 gam este đơn chức  bằng dung dịch  dư, đun nóng, thu được 16,4 gam muối  và  gam ancol . Giá trị của  là
	A.6,4 .	B.4,6 .	C.3,2.	D.9,2 .
Câu 71. Cho các phát biểu sau:
(a) Isoamyl axetat có mùi thơm của chuối chín.
(b) Luuu hóa cao su buna thu được cao su buna-S.

(c) Đun nóng mỡ lợn với dung dịch  đặc, thu được xà phòng.

(d) Nhỏ vài giọt dung dịch  vào lát cắt của củ khoai lang xuất hiện màu xanh tím.

(đ) Nhỏ dung dịch Gly-Val vào ống nghiệm chứa  xuất hiện hợp chất màu tím.
Số phát biểu đúng là
	A.5.	B.4 .	C.2 .	D.3 .
Câu 72. Thực hiện các thí nghiệm sau:


(a) Cho kim loại  vào dung dịch .


(b) Cho kim loại  vào dung dịch  dư.


(c) Cho dung dịch  vào dung dịch .


(d)  vào dung dịch  đun nóng.


(đ) Cho dung dịch  vào dung dịch .
Sau khi các phản ứng kết thúc, số thí nghiệm vừa thu được kết tủa vừa thu được chất khí là
	A.5 .	B.3 .	C.2 .	D.4 .
Câu 73. Một loại phân NPK có độ dinh dưỡng được ghi trên bao bì như ở hình bên.
[image: ]
Để cung cấp 17,2 kg nitơ, 3,5 kg photpho và 8,3 kg kali cho một thửa ruộng, người ta sử dụng đồng thời x kg phân NPK (ở trên), y kg đạm urê (độ dinh dưỡng là 46%) và z kg phân kali (độ dinh dưỡng là 60%). Tổng giá trị (x + y + z) là
A. [bookmark: c33a][bookmark: c33b][bookmark: c33c]62,6.	B.77,2.	C.80,0.	D.90,0.










Câu 74. Chất béo  gồm các triglixerit. Phần trăm khối lượng của cacbon và hiđro trong  lần lượt là  và . Xà phòng hóa hoàn toàn  gam  bằng dung dịch  dư, đun nóng thu được a gam muối. Mặt khác, cứ  gam  phản ứng tối đa với  trong dung dịch. Giá trị của a là
	A.105,24.	B.104,36 .	C.103,28 .	D.102,36 .








Câu 75. Bình "ga" loại 12 cân sử dụng trong hộ gia đình  có chứa  khí hóa lỏng (LPG) gồm propan và butan với tỉ lệ mol tương ứng là . Khi được đốt cháy hoàn toàn, 1 mol propan tỏa ra lượng nhiệt là  và 1 mol butan tỏa ra lượng nhiệt là . Trung bình, lượng nhiệt tiêu thụ từ đốt khí "ga" của hộ gia đình Y là  ngày và hiệu suất sử dụng nhiệt là . Sau bao nhiêu ngày hộ gia đình  sử dụng hết bình ga trên?
	A.30 ngày.	B.60 ngày.	C.40 ngày.	D.20 ngày.




















Câu 76. Hỗn hợp  gồm  và . Nung 42,8 gam  trong bình kín chứa  khí  thu được chất rắn  (chỉ gồm  và các oxit) và 0,1 mol khí . Hòa tan hết  trong dung dịch  nồng độ  thu được 6,72 lít khí  và dung dịch  chỉ chứa muối. Cho tiếp dung dịch  dư vào  thu được 244,1 gam kết tủa gồm  và . Biết các phản ứng xảy ra hoàn toàn. Nồng độ phần trăm của  trong  gần nhất với giá trị nào sau đây?




	A..	B..	C..	D..









Câu 77. Hỗn hợp  gồm axit cacboxylic đơn chức , ancol no đa chức  và chất  là sản phẩm của phản ứng este hóa giữa  với . Trong , số mol của  lớn hơn số mol của . Tiến hành các thí nghiệm sau:



Thí nghiệm 1: Cho 0,5 mol  phản ứng với dung dịch  dư thu được 3,36 lít khí .



Thí nghiệm 2: Cho  vào dung dịch  dư, đun nóng thì có  phản ứng và thu được 32,2 gam ancol Y.




Thí nghiệm 3: Đốt cháy  bằng  dư thu được  và .


Biết các phản ứng xảy ra hoàn toàn. Phần trăm khối lượng của  trong  là




	A..	B..	C..	D..







Câu 78. Dung dịch  gồm  và . Tiến hành điện phân dung dịch  với điện cực trơ, màng ngăn xốp, cường độ dòng điện , hiệu suất điện phân là . Lượng khí sinh ra từ bình điện phân và lượng kim loại  sinh ra ở catot theo thời gian điện phân được cho ở bảng sau:
	Thời gian điện phân (giây)
	
	
	
	
	
	

	Lượng khí sinh ra từ bình điện phân (mol)
	
	
	
	
	
	

	Lượng kim loại Cu sinh ra ở catot (mol)
	0,06
	0,075
	0,075





Số mol  trong  là




	A..	B..	C..	D..
Câu 79. Cho sơ đồ các phản ứng sau:

(1) 

(2) 

(3) 

Các chất  thỏa mãn sơ đồ trên lần lượt là




	A..	B..	C..	D..





Câu 80. Cho  và  là các chất hữu cơ mạch hở. Trong phân tử chất  chứa đồng thời các nhóm -  - và - . Cho các chuyển hóa sau:

(1) 

(2) 

(3) 

Biết  là các hợp chất hữu cơ. Cho các phát biểu sau:

(a) Chất  có số nguyên tử oxi bằng số nguyên tử hiđro.



(b) Phân tử chất  chứa đồng thời nhóm  và nhóm .

(c) Trong công nghiệp, chất  được điều chế trực tiếp từ etilen.

(d) Nhiệt độ sôi của chất  nhỏ hơn nhiệt độ sôi của ancol etylic.





[bookmark: MTBlankEqn](đ)  chất  tác dụng với dư thu được tối đa  khí .
Số phát biểu đúng là
	A.4 .	B.3 .	C.5 .	D.2 .

------ HẾT ------
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MÔN HÓA HỌC

 Mức độ: 5 : 2,5 : 2 : 0,5								 Tỉ lệ LT/BT: 7,25 : 2,75
 Tỉ lệ Vô cơ/ hữu cơ: 5,5 : 4,5						 Tỉ lệ 11/12: 1 : 9
	Lớp
	STT
	Nội dung
	Mức độ
	Tổng

	
	
	
	NB
	TH
	VD
	VDC
	

	11
	1
	Sự điện li
	1
	
	
	
	1

	
	2
	Phi kim
	
	
	1
	
	1

	
	3
	Hiđrocacbon
	
	
	1
	
	1

	
	4
	Ancol – phenol – anđehit – axit 
	1
	
	
	
	1

	12
	5
	Este – chất béo
	2
	2
	2
	
	6

	
	6
	Cacbohiđrat
	1
	2
	
	
	3

	
	7
	Amin – amino axit – protein 
	2
	1
	
	
	3

	
	8
	Polime
	1
	1
	
	
	2

	
	9
	Tổng hợp hữu cơ
	
	
	1
	1
	2

	
	10
	Đại cương kim loại
	3
	2
	1
	
	6

	
	11
	Kim loại kiềm – kiềm thổ – nhôm 
	6
	
	1
	
	7

	
	12
	Sắt, crom và hợp chất
	2
	1
	
	
	3

	
	13
	Hóa học với môi trường
	1
	
	
	
	1

	
	14
	Tổng hợp vô cơ
	
	1
	1
	1
	3

	Tổng
	20c
	10c
	8c
	2c
	40c

	
	5đ
	2,5đ
	2đ
	0,5đ
	10đ




















ĐÁP ÁN ĐỀ MINH HỌA THI TỐT NGHIỆP THPT 2023
MÔN HÓA HỌC

	41
	B
	51
	A
	61
	A
	71
	D

	42
	C
	52
	B
	62
	A
	72
	C

	43
	C
	53
	A
	63
	C
	73
	C

	44
	C
	54
	D
	64
	B
	74
	B

	45
	B
	55
	B
	65
	A
	75
	C

	46
	A
	56
	C
	66
	A
	76
	B

	47
	D
	57
	D
	67
	D
	77
	C

	48
	B
	58
	C
	68
	A
	78
	D

	49
	C
	59
	C
	69
	A
	79
	B

	50
	C
	60
	D
	70
	A
	80
	B


 
GỢI Ý CHI TIẾT THEO CÁC DẠNG
1. Sự điện li (1)
Câu 51.	[MH - 2023]Chất nào sau đây là muối axit?
A. NaHCO3.	B. Na2SO4.	C.Na2CO3.	D.NaCl.

2. Phi kim (1)
[image: ]Câu 73. 	[MH - 2023] Một loại phân NPK có độ dinh dưỡng được ghi trên bao bì như ở hình bên. Để cung cấp 17,2 kg nitơ, 3,5 kg photpho và 8,3 kg kali cho một thửa ruộng, người ta sử dụng đồng thời x kg phân NPK (ở trên), y kg đạm urê (độ dinh dưỡng là 46%) và z kg phân kali (độ dinh dưỡng là 60%). Tổng giá trị (x + y + z) là
A.62,6.	B.77,2.	C.80,0.	D.90,0.
Hướng dẫn giải



1 mol P2O5 (142 g) có 2 mol P (62 g)  cung cấp 3,5 kg P 



1 mol K2O (94 g) có 2 mol K (78 g)  cung cấp 8,3 kg K 


3. Hiđrocacbon (1)
Câu 75.	[MH - 2023]Bình “ga” loại 12 cân sử dụng trong hộ gia đình Y có chứa 12 kg khí hóa lỏng (LPG) gồm propan và butan với tỉ lệ mol tương ứng là 2: 3. Khi được đốt cháy hoàn toàn, 1 mol propan tỏa ra lượng nhiệt là 2220 kJ và 1 mol butan tỏa ra lượng nhiệt là 2850 kJ. Trung bình, lượng nhiệt tiêu thụ từ' đốt khí “ga” của hộ gia đình Y là 10.000 kJ/ngày và hiệu suất sử dụng nhiệt là 67,3%. Sau bao nhiêu ngày hộ gia đình Y sử dụng hết bình ga trên?
A. 30 ngày.	B. 60 ngày.	C.40 ngày.	D.20 ngày.
Hướng dẫn giải



 Lượng nhiệt tỏa ra khi đốt cháy hết 12 kg khí ga trên là 91,6.2220 + 137,4.2850 = 594942 kJ

Vì H = 67,3%  nhiệt sử dụng thực tế là 594942.67,3% = 400396 kJ


 Số ngày gia đình Y sử dụng hết bình ga là ngày.

4. Ancol – phenol – anđehit – axit (1)
Câu 56.	[MH - 2023]Chất nào sau đây có 2 nguyên tử cacbon trong phân tử?
A. Ancol propylic.	B. Ancol metylic.	C.Ancol etylic.	D.Ancol butylic.

5. Este – chất béo  (6)
Câu 48.	[MH - 2023]Công thức của etyl axetat là
A. CH3COOCH3.	B. CH3COOC2H5.	C.HCOOCH3.	D.HCOOC2H5.
Câu 54.	[MH - 2023]Chất nào sau đây là chất béo?
A. Xenlulozơ.	B. Axit stearic.	C.Glixerol.	D.Tristearin.
Câu 68.	[MH - 2023]Xà phòng hóa este X có công thức phân tử C4H8O2 bằng dung dịch NaOH dư thu được muối Y và ancol Z (bậc II). Công thức cấu tạo thu gọn của X là
A. HCOOCH(CH3)2.		B. CH3CH2COOCH3.
C.CH3COOC2H5.		D.HCOOCH2CH2CH3.
Câu 70.	[MH - 2023]Thủy phân hoàn toàn 14,8 gam este đơn chức X bằng dung dịch NaOH dư, đun nóng, thu được 16,4 gam muối Y và m gam ancol Z. Giá trị của m là
A. 6,4.	B. 4,6.	C.3,2.	D.9,2. .
Hướng dẫn giải

PTHH: RCOOR’ + NaOH  RCOONa + R’OH



Vì mmuối > meste MR’< MNa = 23  R’ là CH3 (15)  ancol Z: CH3OH





Đặt nNaOH = x mol = x mol 14,8 + 40x = 16,4 + 32x  x = 0,2 mol  m = 6,4 gam.


P/s: Có thể dùng tăng giảm khối lượng 
Câu 74.	[MH - 2023]Chất béo X gồm các triglixerit. Phần trăm khối lượng của cacbon và hiđro trong X lần lượt là 77,25% và 11,75%. Xà phòng hóa hoàn toàn m gam X bằng dung dịch KOH dư, đun nóng thu được a gam muối. Mặt khác, cứ 0,1m gam X phản ứng tối đa với 5,12 gam Br2 trong dung dịch. Giá trị của a là
A. 105,24.	B. 104,36.	C.103,28.	D.102,36.
Hướng dẫn giải

X có dạng: CxHyO6


m gam X phản ứng với 0,32 mol Br2
Câu 80.	[MH - 2023]Cho E (C3H6O3) và F (C4H6O5) là các chất hữu cơ mạch hở. Trong phân tử chất F chứa đồng thời các nhóm -OH, -COO- và -COOH. Cho các chuyển hóa sau:

(1) E + NaOH X + Y

(2) F + NaOH X + H2O

(3) X + HCl  Z + NaCl
Biết X, Y, Z là các hợp chất hữu cơ. Cho các phát biểu sau:
(a) Chất X có số nguyên tử oxi bằng số nguyên tử hiđro.
(b) Phân tử chất E chứa đồng thời nhóm -OH và nhóm -COOH.
(c) Trong công nghiệp, chất Y được điều chế trực tiếp từ etilen.
(d) Nhiệt độ sôi của chất Y nhỏ hơn nhiệt độ sôi của ancol etylic.
(đ) 1 mol chất Z tác dụng với Na dư thu được tối đa 1 mol khí H2.
Số phát biểu đúng là
A. 4.	B. 3.	C.5.	D.2.
Hướng dẫn giải

F chứa chức este khi thủy phân chỉ thu được chất hữu cơ X  sản phẩm thủy phân giống nhau
E: HO – CH2 – COOCH3; F: HO – CH2 – COO – CH2 – COOH 

(1) HO – CH2 – COOCH3 + NaOH  HO – CH2 – COONa + CH3OH
                                                                                  (X)                        (Y)

(2) HO – CH2 – COO – CH2 – COOH + 2NaOH  2HO – CH2 – COONa + H2O
(3) HO – CH2 – COONa + HCl → HO – CH2 – COOH + NaCl
                                                                      (Z)
Bao gồm: a, đ.
(a) Đúng vì X: HO – CH2 – COONa: C2H3O3Na có 3O và 3H.
(b) Sai vì E: HO – CH2 – COOCH3 không chứa nhóm COOH.
(c) Sai vì Y: HO – CH2 – COONa không được điều chế trực tiếp từ etilen.
(d) Đúng vì Y: CH3OH là ancol có phân tử khối nhỏ hơn C2H5OH nên nhiệt độ sôi nhỏ hơn.
(đ) Đúng vì Z: HO – CH2 – COOH + 2Na → NaO – CH2 – COONa + H2↑ 

6. Cacbohiđrat (3)
Câu 60.	[MH - 2023]Chất nào sau đây có phản ứng tráng bạc?
A. Saccarozơ.	B. Xenlulozơ.	C.Tinh bột.	D.Glucozơ.
Câu 66.	[MH - 2023]Chất X được tạo thành trong cây xanh nhờ quá trình quang hợp. Thủy phân hoàn toàn X (xúc tác axit) thu được chất Y. Chất Y có nhiều trong quả nho chín nên còn được gọi là đường nho. Hai chất X và Y lần lượt là
A. Tinh bột và glucozơ.		B. Xenlulozơ và saccarozơ.
C.Xenlulozơ và fructozơ.		D.Tinh bột và saccarozơ.
Câu 64.	[MH - 2023]Trong công nghiệp, saccarozơ là nguyên liệu để thủy phân thành glucozơ và fructozơ dùng trong kĩ thuật tráng gương, ruột phích. Để thu được 27 kg glucozơ cần thủy phân m kg saccarozơ với hiệu suất phản ứng là 60%. Giá trị của m là
A. 25,65.	B. 85,50.	C.42,75.	D.51,30.
Hướng dẫn giải

PTHH: C12H22O11 + H2O  C6H12O6 (G) + C6H12O6 (F)
             342 g               →        180 g     

       27 kg

7. Amin – amino axit – protein (3)
Câu 57.	[MH - 2023]Chất nào sau đây là amin bậc một?
A. CH3NHC2H5.	B. (CH3)2NH.	C.(C2H5)3N.	D.C6H5NH2.
Câu 43. 	[MH - 2023] Ở điều kiện thường, chất nào sau đây là chất rắn?
A. Đimetylamin.	B. Etylamin.	C.Glyxin.	D.Metylamin.
Câu 65.	[MH - 2023]Để phản ứng vừa đủ với 1,24 gam amin X (no, đơn chức, mạch hở) cần 400 ml dung dịch HCl 0,1M. Công thức phân tử của X là
A. CH5N.	B. C2H7N.	C.C4H11N.	D.C3H9N.
Hướng dẫn giải
PTHH: CnH2n+1NH2 + HCl → CnH2n+1NH3Cl
                   0,04   ←  0,04 mol



 Mamin =  CH5N

8. Polime (2)
Câu 50.	[MH - 2023]Trùng hợp vinyl cloruatạo thành polime nào sau đây?
A. Polibutađien.	B. Polietilen.	C.Poli(vinyl clorua).	D.Policaproamit.
Câu 62.	[MH - 2023]Phát biểu nào sau đây đúng?
A. Trùng hợp buta-l,3-đien thu được polibuta-l,3-đien.
B. Amilopectin có cấu trúc mạch polime không phân nhánh.
C.Tơ xenlulozơ axetat và tơ visco đều là tơ tổng hợp.
D.Polistiren được điều chế bằng phản ứng trùng ngưng stiren.

9. Tổng hợphữu cơ (2)
Câu 71.	[MH - 2023]Cho các phát biểu sau:
(a) Isoamyl axetat có mùi thơm của chuối chín.
(b) Lưu hóa cao su buna thu được cao su buna-S.
(c) Đun nóng mỡ lợn với dung dịch NaOH đặc, thu được xà phòng.
(d) Nhỏ vài giọt dung dịch I2 vào lát cắt của củ khoai lang xuất hiện màu xanh tím.
(đ) Nhỏ dung dịch Gly-Val vào ống nghiệm chứa Cu(OH)2 xuất hiện hợp chất màu tím.
Số phát biểu đúng là
A. 5.	B. 4.	C.2.	D.3.
Hướng dẫn giải
Bao gồm: a, c, d
(b) Sai vì lưu hóa cao su thu được cao su lưu hóa, đồng trùng hợp buta – 1,3 – đien và stiren thu được cao su buna – S.
(đ) Sai vì đipeptit không có phản ứng màu Biure với Cu(OH)2.
Câu 77.	[MH - 2023]Hỗn hợp E gồm axit cacboxylic đơn chức X, ancol no đa chức Y và chất Z là sản phẩm của phản ứng este hóa giữa X với Y. Trong E, số mol của X lớn hơn số mol của Y. Tiến hành các thí nghiệm sau:
Thí nghiệm 1: Cho 0,5 mol E phản ứng với dung dịch NaHCO3 dư thu được 3,36 lít khí CO2 (ở đktc).
Thí nghiệm 2: Cho 0,5 mol E vào dung dịch NaOH dư, đun nóng thì có 0,65 mol NaOH phản ứng và thu được 32,2 gam ancol Y.
Thí nghiệm 3: Đốt cháy 0,5 mol E bằng O2 dư thu được 3,65 mol CO2 và 2,85 mol H2O.
Biết các phản ứng xảy ra hoàn toàn. Phần trăm khối lượng củaZ trong E là
A. 73,86%.	B. 71,24%.	C.72,06%.	D.74,68%.
Hướng dẫn giải




♦ TN1: x = = 0,15 mol y + z = 0,5 – 0,15 = 0,35 mol



♦ TN2: nancol Y thu được = y + z = 0,35 mol  MY =  Y phù hợp là C3H5(OH)3

nNaOH = 0,15 + m.z = 0,65 

♦ TN3:



10. Đại cương kim loại (6)
Câu 55.	[MH - 2023]Kim loại nào sau đây có khối lượng riêng nhỏ nhất?
A. Fe.	B. Li.	C.Pb.	D.W.
Câu 44. 	[MH - 2023] Cho thanh kim loại Zn vào dung dịch chất nào sau đây sẽ xảy ra hiện tượng ăn mòn điện hóa học?
A. KCl.	B. HCl.	C.CuSO4.	D.MgCl2.
Câu 49.	[MH - 2023]Điện phân nóng chảy NaCl, ở catot thu được chất nào sau đây?
A. HCl.	B. Cl2.	C.Na.	D.NaOH.
Câu 61.	[MH - 2023]Hòa tan hết 2,02 gam hỗn hợp gồm MgO và ZnO cần vừa đủ 60 ml dung dịch HCl 1M, sau phản ứng thu được dung dịch chứa m gam hỗn hợp muối. Giá trị của m là
A. 3,67.	B. 4,21. 	C.4,15.	D.3,85.
Hướng dẫn giải


Khi chuyển oxit về muối ta đã thay 1O bằng 2Cl. 
Cứ 1 mol O thay bằng 2 mol Cl thì khối lượng tăng 71 – 16 = 55 gam

                                  0,06 mol Cl                →                   1,65 gam  m = 2,02 + 1,65 = 3,67 gam.
P/s: Có thể làm bài toán theo cách đặt ẩn, lập hệ.
Câu 67.	[MH - 2023]Đốt cháy 5,4 gam kim loại M (có hóa trị không đổi) trong 1,4 lít khí O2 đến phản ứng hoàn toàn được chất rắn X. Hòa tan hết X trong dung dịch HCl dư thu được 2,24 lít khí H2. Các thể tích khí đều đo ở đktc, kim loại M là
A. Al.	B. Ca.	C.Zn.	D.Mg.
Hướng dẫn giải
Vì X phản ứng với HCl có sinh khí nên X chứa oxit và kim loại M dư.



Bte ta có: 
Câu 78.	[MH - 2023]Dung dịch X gồm CuSO4 và NaCl. Tiến hành điện phân dung dịch X với điện cực trơ, màng ngăn xốp, cường độ dòng điện 0,5A, hiệu suất điện phân là 100%. Lượng khí sinh ra từ bình điện phân và lượng kim loại Cu sinh ra ở catot theo thời gian điện phân được cho ở bảng sau:
	Thời gian điện phân (giây)
	t
	t + 17370
	3t

	Lượng khí sinh ra từ bình điện phân (mol)
	a
	a + 0,075
	4,5a

	Lượng kim loại Cu sinh ra ở catot (mol)
	0,06
	0,075
	0,075


Số mol NaCl trong X là
A. 0,35 mol.	B. 0,40 mol.	C.0,45 mol.	D.0,30 mol.
Hướng dẫn giải



♦ t(s): nCu = 0,06 mol  ne = 0,12 mol 

♦ t + 17370 (s)  ne = 0,12 + 0,09 = 0,21 mol 




 ♦ 3t (s)  ne = 3.0,12 = 0,36 mol 



11. Kim loại kiềm – kim loại kiềm thổ - nhôm (7)
Câu 41. 	[MH - 2023] Natri phản ứng với clo sinh ra sản phẩm nào sau đây?
A. KCl.	B. NaCl.	C.NaClO.	D.NaOH.
Câu 59.	[MH - 2023]Kim loại nào sau đây tác dụng với H2O (dư) tạo thành dung dịch kiềm?
A. Hg.	B. Cu.	C.K.	D.Ag.
Câu 47.	[MH - 2023] Trong phản ứng của kim loại Mg với khí O2, một nguyên tử Mg nhường bao nhiêu electron?
A. 1. 	B. 3.	C.4.	D.2.
Câu 45.	[MH - 2023] Nước cứng vĩnh cửu tác dụng với chất nào sau đây thu được kết tủa?
A. NaNO3.	B. Na2CO3.	C.NaCl.	D.HCl.
Câu 52.	[MH - 2023]Trong công nghiệp, nhôm đuợc sản xuất bằng phương pháp điện phân nóng chảy chất nào sau đây?
A. AlCl3.	B. Al2O3.	C.Al(OH)3. 	D.Al(NO3)3.
Câu 42. 	[MH - 2023] Dung dịch chất nào sau đây không hòa tan đuợc Al(OH)3?
A. KOH.	B. HCl.	C.BaCl2.	D.HNO3.
Câu 79.	[MH - 2023]Cho sơ đồ các phản ứng sau:
(1) NaAlO2 + CO2 + H2O → X + NaHCO3
(2) X + Y → AlCl3 + H2O
(3) NaHCO3 + Y → Z + H2O + CO2
Các chất X, Z thỏa mãn sơ đồ trên lần lượt là
A. Al(OH)3, Na2CO3.	B. Al(OH)3, NaCl.	C.AlCl3, NaCl.	D.AlCl3, Na2CO3.
Hướng dẫn giải
(1) NaAlO2 + CO2 + 2H2O → Al(OH)3↓ + NaHCO3
                                                       (X)
(2) Al(OH)3 + 3HCl → 2AlCl3 + 3H2O
                            (Y)
(3) NaHCO3 + HCl → NaCl + CO2↑ + H2O
                                        (Z)

12. Sắt, crom và hợp chất(3)
Câu 46.	[MH - 2023] Trong điều kiện không có oxi, sắt phản ứng với lượng dư dung dịch nào sau đây sinh ra muối sắt(III)?
A. H2SO4 đặc, nóng.	B. HNO3 đặc, nguội.	C.CuSO4 loãng.	D.HCl loãng.
Câu 58.	[MH - 2023]Crom(III) oxit là chất rắn màu lục thẫm, đuợc dùng tạo màu lục cho đồ sứ, đồ thủy tinh. Công thức của crom(IIl) oxit là
A. Cr(OH)3.	B. CrO.	C.Cr2O3.	D.CrO3.
Câu 69.	[MH - 2023]Cho 4 dung dịch riêng biệt: CuSO4, FeCl3, HCl và NaOH. Số dung dịch có khả năng phản ứng được với kim loại Fe là
A. 3.	B. 4.	C.2.	D.1.

13. Hóa học với môi trường (1)
Câu 53.	[MH - 2023]Tác nhân chủ yếu gây “hiệu ứng nhà kính” là do sự tăng nồng độ trong khí quyển của chất nào sau đây?
A. CO2.	B. O2.	C.N2.	D.H2.

14. Tổng hợp vô cơ (3)CácCâu 1.	Câu 2.	
Câu 63.	[MH - 2023]Thí nghiệm nào sau đây không xảy ra phản ứng?
A. Cho dung dịch HCl vào dung dịch NaHCO3.
B. Cho dung dịch KHSO4 vào dung dịch BaCl2.
C.Cho thanh kim loại Ag vào dung dịch FeSƠ4.
D.Cho thanh kim loại Al vào dung dịch H2SO4 loãng.
Câu 72.	[MH - 2023]Thực hiện các thí nghiệm sau:
(a) Cho kim loại Na vào dung dịch CuSO4.
(b) Cho kim loại Al vào dung dịch KOH dư.
(c) Cho dung dịch AgNƠ3 vào dung dịch HCl.
(d) Cho NH4Cl vào dung dịch Ba(OH)2 đun nóng.
(đ) Cho dung dịch H2SO4 vào dung dịch Ba(HCO3)2.
Sau khi các phản ứng kết thúc, số thí nghiệm vừa thu được kết tủa vừa thu được chất khí là
A. 5.	B. 3.	C.2.	D.4.
Hướng dẫn giải
Bao gồm: a, đ.
(a) 2Na + 2H2O → 2NaOH + H2↑; 2NaOH + CuSO4 → Cu(OH)2↓ + Na2SO4
(b) 2Al + 2KOHdư + 2H2O → 2KAlO2 + 3H2↑ 
(c) AgNO3 + HCl → AgCl↓ + HNO3

(d) 2NH4Cl + Ba(OH)2BaCl2 + 2NH3↑ + 2H2O
(đ) H2SO4 + Ba(HCO3)2 → BaSO4↓ + 2CO2↑ + 2H2O
Câu 76. 	[MH - 2023] Hỗn hợp E gồm Fe, Fe3Ơ4, Fe2O3 và FeCO3. Nung 42,8 gam E trong bình kín chứa 0,05 mol khí O2 thu được chất rắn X (chỉ gồm Fe và các oxit) và 0,1 mol khí CO2. Hòa tan hết X trong dung dịch HCl nồng độ 7,3% thu được 6,72 lít khí H2(ở đktc) và dung dịch Y chỉ chứa muối. Cho tiếp dung dịch AgNO3 dư vào Y thu được 244,1 gam kết tủa gồm Ag và AgCl. Biết các phản ứng xảy ra hoàn toàn. Nồng độ phần trăm của FeCl2 trong Y gần nhấtvới giá trị nào sau đây?
A. 6,05%.	B. 6,87%.	C.3,03%.	D.3,44%.
Hướng dẫn giải



♦

♦Câu 3.	

Câu 4.	
Câu 5.	
Câu 6.	
Câu 7.	
Câu 8.	
Câu 9.	
Câu 10.	
Câu 11.	
Câu 12.	
Câu 13.	
Câu 14.	
Câu 15.	
Câu 16.	
Câu 17.	
Câu 18.	
Câu 19.	
Câu 20.	
Câu 21.	
Câu 22.	
Câu 23.	
Câu 24.	
Câu 25.	
Câu 26.	
Câu 27.	
Câu 28.	
Câu 29.	
Câu 30.	
Câu 31.	
Câu 32.	
Câu 33.	
Câu 34.	
Câu 35.	
Câu 36.	
Câu 37.	
Câu 38.	
Câu 39.	
______HẾT_____

			 Trang 1
/4 
image2.wmf
P31;S32;Cl35,5;K39;Ca40;Fe56;Cu64;Zn65;B

r80;Ag108;Ba137

===========


image47.wmf
Fe


oleObject47.bin

image48.wmf
Pb


oleObject48.bin

image49.wmf
325

CHNHCH


oleObject49.bin

image50.wmf
(

)

3

2

CHNH


oleObject50.bin

image51.wmf
(

)

25

3

CH N


oleObject51.bin

oleObject2.bin

image52.wmf
652

CHNH


oleObject52.bin

image53.wmf
3

Cr(OH)


oleObject53.bin

image54.wmf
23

CrO


oleObject54.bin

image55.wmf
3

CrO


oleObject55.bin

image56.wmf
2

HO


oleObject56.bin

image3.wmf
KCl


image57.wmf
Cu


oleObject57.bin

image58.wmf
K


oleObject58.bin

image59.wmf
MgO


oleObject59.bin

image60.wmf
ZnO


oleObject60.bin

image61.wmf
60ml


oleObject61.bin

oleObject3.bin

image62.wmf
HCl1M


oleObject62.bin

image63.wmf
m


oleObject63.bin

image64.wmf
m


oleObject64.bin

image65.wmf
HCl


oleObject65.bin

image66.wmf
3

NaHCO


oleObject66.bin

image4.wmf
NaCl


image67.wmf
4

KHSO


oleObject67.bin

image68.wmf
2

BaCl


oleObject68.bin

image69.wmf
Ag


oleObject69.bin

image70.wmf
4

FeSO


oleObject70.bin

image71.wmf
Al


oleObject71.bin

oleObject4.bin

image72.wmf
24

HSO


oleObject72.bin

image73.wmf
27 kg


oleObject73.bin

image74.wmf
m


oleObject74.bin

image75.wmf
X


oleObject75.bin

image76.wmf
400ml


oleObject76.bin

image5.wmf
NaClO


image77.wmf
HCl0,1M


oleObject77.bin

image78.wmf
X


oleObject78.bin

image79.wmf
5

CH N


oleObject79.bin

image80.wmf
27

CH N


oleObject80.bin

image81.wmf
411

CH N


oleObject81.bin

oleObject5.bin

image82.wmf
39

CH N


oleObject82.bin

image83.wmf
X


oleObject83.bin

image84.wmf
X


oleObject84.bin

image85.wmf
Y


oleObject85.bin

image86.wmf
Y


oleObject86.bin

image6.wmf
NaOH


image87.wmf
X


oleObject87.bin

image88.wmf
Y


oleObject88.bin

image89.wmf
M


oleObject89.bin

image90.wmf
2

O


oleObject90.bin

image91.wmf
X


oleObject91.bin

oleObject6.bin

image92.wmf
X


oleObject92.bin

image93.wmf
HCl


oleObject93.bin

image94.wmf
2

H


oleObject94.bin

image95.wmf
M


oleObject95.bin

image96.wmf
Al


oleObject96.bin

image7.wmf
3

Al(OH)


image97.wmf
Ca


oleObject97.bin

image98.wmf
X


oleObject98.bin

image99.wmf
482

CHO


oleObject99.bin

image100.wmf
NaOH


oleObject100.bin

image101.wmf
Y


oleObject101.bin

oleObject7.bin

image102.wmf
Z


oleObject102.bin

image103.wmf
X


oleObject103.bin

image104.wmf
(

)

3

2

HCOOCHCH


oleObject104.bin

image105.wmf
325

CHCOOCH


oleObject105.bin

image106.wmf
323

CHCHCOOCH


oleObject106.bin

image8.wmf
KOH


image107.wmf
223

HCOOCHCHCH


oleObject107.bin

image108.wmf
43

CuSO,FeCl,HCl


oleObject108.bin

image109.wmf
NaOH


oleObject109.bin

image110.wmf
Fe


oleObject110.bin

image111.wmf
X


oleObject111.bin

oleObject8.bin

image112.wmf
NaOH


oleObject112.bin

image113.wmf
Y


oleObject113.bin

image114.wmf
m


oleObject114.bin

image115.wmf
Z


oleObject115.bin

image116.wmf
m


oleObject116.bin

image9.wmf
HCl


image117.wmf
NaOH


oleObject117.bin

image118.wmf
2

I


oleObject118.bin

image119.wmf
2

Cu(OH)


oleObject119.bin

image120.wmf
Na


oleObject120.bin

image121.wmf
4

CuSO


oleObject121.bin

oleObject9.bin

image122.wmf
Al


oleObject122.bin

image123.wmf
KOH


oleObject123.bin

image124.wmf
3

AgNO


oleObject124.bin

image125.wmf
HCl


oleObject125.bin

image126.wmf
4

ChoNHCl


oleObject126.bin

image10.wmf
2

BaCl


image127.wmf
2

Ba(OH)


oleObject127.bin

image128.wmf
24

HSO


oleObject128.bin

image129.wmf
(

)

3

2

BaHCO


oleObject129.bin

image130.png




image131.wmf
X


oleObject130.bin

image132.wmf
X


oleObject10.bin

oleObject131.bin

image133.wmf
77,25%


oleObject132.bin

image134.wmf
11,75%


oleObject133.bin

image135.wmf
m


oleObject134.bin

image136.wmf
X


oleObject135.bin

image137.wmf
KOH


image11.wmf
3

HNO


oleObject136.bin

image138.wmf
0,1 m


oleObject137.bin

image139.wmf
X


oleObject138.bin

image140.wmf
2

5,12gamBr


oleObject139.bin

image141.wmf
Y


oleObject140.bin

image142.wmf
12 kg


oleObject11.bin

oleObject141.bin

image143.wmf
2:3


oleObject142.bin

image144.wmf
2220 kJ


oleObject143.bin

image145.wmf
2850 kJ


oleObject144.bin

image146.wmf
10.000 kJ/


oleObject145.bin

image147.wmf
67,3%


image12.wmf
Zn


oleObject146.bin

image148.wmf
Y


oleObject147.bin

image149.wmf
E


oleObject148.bin

image150.wmf
3423

Fe,FeO,FeO


oleObject149.bin

image151.wmf
3

FeCO


oleObject150.bin

image152.wmf
E


oleObject12.bin

oleObject151.bin

image153.wmf
0,05 mol


oleObject152.bin

image154.wmf
2

O


oleObject153.bin

image155.wmf
X


oleObject154.bin

image156.wmf
Fe


oleObject155.bin

image157.wmf
2

CO


image13.wmf
KCl


oleObject156.bin

image158.wmf
X


oleObject157.bin

image159.wmf
HCl


oleObject158.bin

image160.wmf
7,3%


oleObject159.bin

image161.wmf
2

H


oleObject160.bin

image162.wmf
Y


oleObject13.bin

oleObject161.bin

image163.wmf
3

AgNO


oleObject162.bin

image164.wmf
Y


oleObject163.bin

image165.wmf
Ag


oleObject164.bin

image166.wmf
AgCl


oleObject165.bin

image167.wmf
2

FeCl


image14.wmf
HCl


oleObject166.bin

image168.wmf
Y


oleObject167.bin

image169.wmf
6,05%


oleObject168.bin

image170.wmf
6,87%


oleObject169.bin

image171.wmf
3,03%


oleObject170.bin

image172.wmf
3,44%


oleObject14.bin

oleObject171.bin

image173.wmf
E


oleObject172.bin

image174.wmf
X


oleObject173.bin

image175.wmf
Y


oleObject174.bin

image176.wmf
Z


oleObject175.bin

image177.wmf
X


image15.wmf
4

CuSO


oleObject176.bin

image178.wmf
Y


oleObject177.bin

image179.wmf
E


oleObject178.bin

image180.wmf
X


oleObject179.bin

image181.wmf
Y


oleObject180.bin

image182.wmf
E


oleObject15.bin

oleObject181.bin

image183.wmf
3

NaHCO


oleObject182.bin

image184.wmf
2

CO


oleObject183.bin

image185.wmf
0,5 molE


oleObject184.bin

image186.wmf
NaOH


oleObject185.bin

image187.wmf
0,65 molNaOH


image16.wmf
2

MgCl


oleObject186.bin

image188.wmf
0,5 molE


oleObject187.bin

image189.wmf
2

O


oleObject188.bin

image190.wmf
2

3,65 molCO


oleObject189.bin

image191.wmf
2

2,85 molHO


oleObject190.bin

image192.wmf
Z


oleObject16.bin

oleObject191.bin

image193.wmf
E


oleObject192.bin

image194.wmf
73,86%


oleObject193.bin

image195.wmf
71,24%


oleObject194.bin

image196.wmf
72,06%


oleObject195.bin

image197.wmf
74,68%


image17.wmf
3

NaNO


oleObject196.bin

image198.wmf
X


oleObject197.bin

image199.wmf
4

CuSO


oleObject198.bin

image200.wmf
NaCl


oleObject199.bin

image201.wmf
X


oleObject200.bin

image202.wmf
0,5 A


oleObject17.bin

oleObject201.bin

image203.wmf
100%


oleObject202.bin

image204.wmf
Cu


oleObject203.bin

image205.wmf
t


oleObject204.bin

image206.wmf
t17370

+


oleObject205.bin

image207.wmf
3t


image18.wmf
23

NaCO


oleObject206.bin

image208.wmf
a


oleObject207.bin

image209.wmf
a0,075

+


oleObject208.bin

image210.wmf
4,5a


oleObject209.bin

image211.wmf
NaCl


oleObject210.bin

image212.wmf
X


oleObject18.bin

oleObject211.bin

image213.wmf
0,35 mol


oleObject212.bin

image214.wmf
0,40 mol


oleObject213.bin

image215.wmf
0,45 mol


oleObject214.bin

image216.wmf
0,30 mol


oleObject215.bin

image217.wmf
2223

NaAlOCOHOXNaHCO

++®+


image19.wmf
NaCl


oleObject216.bin

image218.wmf
32

XYAlClHO

+®+


oleObject217.bin

image219.wmf
322

NaHCOYZHOCO

+®++


oleObject218.bin

image220.wmf
X,Z


oleObject219.bin

image221.wmf
323

Al(OH),NaCO


oleObject220.bin

image222.wmf
3

Al(OH),NaCl


oleObject19.bin

oleObject221.bin

image223.wmf
3

AlCl,NaCl


oleObject222.bin

image224.wmf
323

AlCl,NaCO


oleObject223.bin

image225.wmf
(

)

363

ECHO


oleObject224.bin

image226.wmf
(

)

465

FCHO


oleObject225.bin

image227.wmf
F


image20.wmf
HCl


oleObject226.bin

image228.wmf
OH,COO

-


oleObject227.bin

image229.wmf
COOH


oleObject228.bin

image230.wmf
0

ENaOHXY

t

+¾¾®+


oleObject229.bin

image231.wmf
0

2

FNaOHXHO

t

+¾¾®+


oleObject230.bin

image232.wmf
XHClZNaCl

+¾¾®+


oleObject20.bin

oleObject231.bin

image233.wmf
X,Y,Z


oleObject232.bin

image234.wmf
X


oleObject233.bin

image235.wmf
E


oleObject234.bin

image236.wmf
OH

-


oleObject235.bin

image237.wmf
COOH

-


image21.wmf
24

HSO


oleObject236.bin

image238.wmf
Y


oleObject237.bin

image239.wmf
Y


oleObject238.bin

image240.wmf
1 mol


oleObject239.bin

image241.wmf
Z


oleObject240.bin

image242.wmf
Na


oleObject21.bin

oleObject241.bin

image243.wmf
1 mol


oleObject242.bin

image244.wmf
2

H


oleObject243.bin

image245.png




image246.wmf
Þ


oleObject244.bin

image247.wmf
Û


oleObject245.bin

image22.wmf
3

HNO


image248.wmf
25

3,5.142

8kgPO

62

=


oleObject246.bin

oleObject247.bin

oleObject248.bin

image249.wmf
2

8,3.94

10kgKO

78

=


oleObject249.bin

image250.wmf
25

2

NPKN

ñaïmureâPO

phaânkali

KO

mx(kg)m0,16x0,46y17,2

x50

my(kg)m0,16x8y20xyz80

z10

mz(kg)

m0,08x0,6z10

ì

ì

==+=

ì

=

ï

ï

ïïï

=Þ==Þ=Þ++=

ííí

ïïï

=

=

=+=

î

ï

ï

î

î


oleObject250.bin

image251.wmf
3838

410410

CHCH

khígas

CHCH

n2xmoln91,6mol

m44.2x58.3x12000x45,8

n3xmoln137,4mol

ìì

==

ïï

Þ=+=Þ=Þ

íí

==

ïï

îî


oleObject251.bin

oleObject22.bin

oleObject252.bin

oleObject253.bin

oleObject254.bin

image252.wmf
400396

40

10000

»


oleObject255.bin

image253.wmf
o

t

¾¾®


oleObject256.bin

oleObject257.bin

oleObject258.bin

oleObject259.bin

image23.wmf
4

CuSO


oleObject260.bin

image254.wmf
3

CHOH

n


oleObject261.bin

image255.wmf
BTKL

¾¾¾®


oleObject262.bin

oleObject263.bin

oleObject264.bin

oleObject265.bin

image256.wmf
33

CHOHesteCHOH

16,414,8

nn0,2molm6,4gam.

2315

-

===Þ=

-


oleObject266.bin

oleObject23.bin

image257.wmf
OXX

C61811286CC

1111

H

9600

m16.611%MM

11

96006186532

m12x.77,25%xX:CHO(kk)

11111111

96001128

my.11,75%

1111

=

ì

==Þ=

ï

ï

ï

==Þ=Þ=Þ=

í

ï

ï

===

ï

î


oleObject267.bin

oleObject268.bin

image258.wmf
2

BrCCXXXX

nk.nn0,11molam76n104,36gam.

=

=Þ=Þ=+=


oleObject269.bin

image259.wmf
¾¾®


oleObject270.bin

image260.wmf
¾¾®


oleObject271.bin

image261.wmf
¾¾®


image24.wmf
Mg


oleObject272.bin

oleObject273.bin

image262.wmf
o

t

¾¾®


oleObject274.bin

oleObject275.bin

image263.wmf
H/enzim

+

¾¾¾¾®


oleObject276.bin

image264.wmf
H60%

Sac

27.342

m85,5kg

180.60%

=

==¬¾¾¾


oleObject277.bin

oleObject278.bin

oleObject24.bin

image265.wmf
1,24

31

0,04

=


oleObject279.bin

oleObject280.bin

image266.wmf
3

2

Z

TN1:NaHCOdö

2

TN2:NaOHdö

n

pö:0,65mol

TN3:Odö

m

22

0,5mol;xy;%m?

3,65mol2,85mol

CO:0,15mol

X:RCOOH:xmol

hhEY:R'(OH):ymol32,2gamY

Z:(RCOO)R'':zmol

COHO

+

+

+

>=

¾¾¾¾¾¾®

ì

ï

¾¾¾¾¾®

í

ï

¾¾¾¾®+

î

E5555555555555555555F

E5FE5F


oleObject281.bin

image267.wmf
2

CO

n


oleObject282.bin

oleObject283.bin

oleObject284.bin

image268.wmf
32,2

92

0,35

=


image25.wmf
2

O


oleObject285.bin

oleObject286.bin

image269.wmf
z0,35

m2z0,25y0,1xthoûamaõn

0,5

m3zy0,18xLoaïi

3

<

é

=Þ=Þ=<Þ

ê

¾¾¾®

ê

=Þ=Þ=>Þ

ê

ë


oleObject287.bin

image270.wmf
2

ab

Odö

35322

3,65mol2,85mol

ab235

CHCOOH:0,15mol

hhECH(OH):0,1molCOHO

(CHCOO)CHOH:0,25mol

+

ì

ï

¾¾¾®+

í

ï

î

E5FE5F


oleObject288.bin

image271.wmf
35

353Z

35235

CHCOOH:0,15mol

BT(C):(a1).0,153.0,1(2a5).0,253,65a3

ECH(OH):0,1mol%m72,06%

BT(H):(b1).0,158.0,1(2b6).0,252.2,85b5

(CHCOO)CHOH:0,25mol

ì

ìì

++++==

ï

ÞÞÞ=

ííí

++++==

îî

ï

î


oleObject289.bin

image272.wmf
HCl

2

2

0,06mol

2

2,02gam

m(g)?

MgCl

MgO

hhHO

ZnOZnCl

+

=

ì

ì

ï

¾¾¾¾®+

íí

ï

î

î

E55555F

E5555F


oleObject290.bin

oleObject25.bin

oleObject291.bin

image273.wmf
01

2

OHCldö

2n

2

n2

0,0625mol

0,1

2

mol

dö

n0

0

MO

MraénXMClHHO

M

+

+-

++

ì

ï

¾¾¾¾®¾¾¾¾®++

í

ï

î

EF


oleObject292.bin

image274.wmf
22

n2

MOHMMM

4.0,06252.0,10,45

n.n4n2nnM12nM24Mg

nn

=

+

=+Þ==Þ=¾¾®=Þ


oleObject293.bin

oleObject294.bin

oleObject295.bin

image275.wmf
2

Cl

an0,06mol.

==


oleObject296.bin

oleObject297.bin

image26.wmf
Mg


oleObject298.bin

image276.wmf
Cu

22

n0,075mol

CuHH

2

2

Catot():2n2n0,21n0,03mol

Cl:xmol

xy0,030,060,075x0,105mol

Anot()

O:ymol2x4y0,21y0mol

=

ì

-+=¾¾¾¾¾®=

ï

ï

ì

í

ìì

++=+=

ï

+ÞÞ

ï

ííí

+==

ï

îî

ï

î

î


oleObject299.bin

oleObject300.bin

image277.wmf
Cu

22

2

n0,075mol

CuHH

BTNT(Cl)

NaClCl

2

2

Catot():2n2n0,36n0,105mol

u0,15moln2n0,3mol.

Cl:umol

uv0,1050,06.4,5

Anot()

O:vmol2u4v0,36

v0,015mol

=

ì

-+=¾¾¾¾¾®=

ï

ï

ì

ì

í

=¾¾¾¾®==

ì

++=

ïï

+ÞÞ

ï

ííí

+=

ï

=

î

ï

ï

î

î

î


oleObject301.bin

image278.wmf
o

t

¾¾®


oleObject302.bin

image279.wmf
3

2

2

AgNOdö

2

HCl7,3%

3

O

34

244,1gam

C%(FeCl)?

0,05mol

23

3

42,8gam

FeCl:amol

Ag:amol

Fe

ddY

Fe:abmol

FeCl:bmol

AgCl:2a3bmol

FeO

raénX

hhE

O:cmol

FeO

FeCO

+

+

+

=

ì

ì

ï

ì

¾¾¾¾®¯

íí

ì

+

ï

+

ï

î

î

¾¾¾¾®

í

ï

¾¾¾¾®

í

î

ï

ï

î

E55555F

E555555555555F

E55555555F

2

2

H:0,3mol

CO:0,1mol

ì

ì

ï

ï

ï

ï

í

ï

í

ï

ï

ï

î

ï

ï

î

555555555


oleObject303.bin

oleObject26.bin

image280.wmf
X

BTNT(Cl)

HCl

BTKL:m56(ab)16c42,832.0,0544.0,1

a0,4mol

BTe:2a3b2c2.0,3b0,2moln2a3b1,4mol

m108a143,5(2a3b)244,1c0,4mol

¯

ì

=++=+-

ì

=

ï

ï

+=+Þ=¾¾¾¾®=+=

íí

ïï

=++==

î

î


oleObject304.bin

image281.wmf
22

ddHClddYXddHClHFeCl

1,4.36,5127.0,4

m700gammmmm739,4gamC%.100%6,87%

7,3%739,4

==Þ=+-=Þ==


oleObject305.bin

image27.wmf
33

CHCOOCH


oleObject27.bin

image28.wmf
325

CHCOOCH


oleObject28.bin

image29.wmf
3

HCOOCH


oleObject29.bin

image30.wmf
25

HCOOCH


oleObject30.bin

image31.wmf
NaCl


oleObject31.bin

image32.wmf
HCl


oleObject32.bin

image33.wmf
2

Cl


oleObject33.bin

image34.wmf
NaOH


oleObject34.bin

image35.wmf
3

NaHCO


oleObject35.bin

image36.wmf
24

NaSO


oleObject36.bin

image1.wmf
H1;C12;N14;O16;Na23;Mg24;Al27

=======


image37.wmf
23

NaCO


oleObject37.bin

image38.wmf
NaCl


oleObject38.bin

image39.wmf
3

AlCl


oleObject39.bin

image40.wmf
23

AlO


oleObject40.bin

image41.wmf
3

Al(OH)


oleObject41.bin

oleObject1.bin

image42.wmf
(

)

3

3

AlNO


oleObject42.bin

image43.wmf
2

CO


oleObject43.bin

image44.wmf
2

O


oleObject44.bin

image45.wmf
2

N


oleObject45.bin

image46.wmf
2

H


oleObject46.bin

